

## **Protokoll der Mitgliederversammlung vom 29.10.2018**

Zeit: 18:00 bis 19:00

Ort: Raum NE 6 der Oberschule am Waller Ring

Teilnehmerinnen: siehe Anwesenheitsliste

Zur Mitgliederversammlung wurde formgemäß und fristgerecht eingeladen.

### **TOP 1 Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Die Rechnungsführerin Fr. Weger eröffnet die Jahreshauptversammlung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

### **TOP 2 Beschlüsse zur Tagesordnung**

Antrag auf Änderung der Tagesordnung (Vorziehen von TOP 9 Ideenbörse) wird von Fr. Weger gestellt.

Der Antrag wird wie folgt abgelehnt: 0:1:6.

### **TOP 3 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 19.09.2017**

Das Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung vom 19.09.2017 wird einstimmig (7:0:0) angenommen.

### **TOP 4 Tätigkeitsbericht des Vorstands für das Schuljahr 2017/18**

- Sommerfest am Waller Ring (August 2017)
- Stadtteilfest auf der Vegesacker Str. (Juni 2018)
- Vorstellung des Vereins bei der Einschulungsfeier des neuen 5. Jahrgangs
- Liste alle geförderten Anträge wird vorgestellt

### **TOP 5 Kassenbericht für das Schuljahr 2017/18**

Fr. Weger erläutert die einzelnen Posten des Budgets. Details sind in der Etatübersicht dargestellt. Der größte Teil der Einnahmen sind zweckgebundene Zuwendungen (z.B. Erasmus-Projekt, Jugend forscht, Sozialintegrative Maßnahmen, Leseraum, Solarautos, Projekt „Starke Schule“), die auch entsprechend verwendet wurden bzw. im kommenden Schuljahr verwendet werden

Aktuelle Mitgliederzahlen:

- 81 Mitglieder zahlen per Lastschrift, von 16 dieser Mitglieder haben die Kinder bereits den Waller Ring verlassen.
- 18 Mitglieder zahlen bar oder überweisen selbst, davon haben erst 4 überwiesen (Zahlungserinnerungen werden zeitnah verteilt).
- 9 neue Mitglieder aus dem 5. Jahrgang (Albatros)
- Fr. Weger wird einen Elternbrief im 5. Jahrgang verteilen, um dort zusätzlich Werbung für den Schulverein zu machen.

### **TOP 6 Bericht der Rechnungsprüferinnen für 2017/18**

Die Kassenprüferinnen Fr. Reinhold und Fr. Wilkens erläutern, dass sie die Kassenführung ausführlich geprüft haben und dass die Kasse übersichtlich, nachvollziehbar und korrekt geführt wurde.

- Alle Ausgaben waren wirtschaftlich vertretbar.
- Die Rechtsgeschäfte sind mit dem Ziel abgeschlossen worden, unmittelbar oder mittelbar der Erfüllung der satzungsgemäßen Aufgaben des Schulvereins zu dienen.

### **TOP 7 Entlastung des Vorstands für das Schuljahr 2017/18**

Herr Schumacher stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstands.

Dem Antrag wird per Handzeichen folgendermaßen zugestimmt 5:4:0.

### **TOP 8 Wahlen: 2. Vorsitzender, Beisitzer**

Herr Juschkeit, 2. Vorsitzender des Vereins, hat aus persönlichen Gründen auf der Vorstandssitzung am 28.08.18 die Niederlegung seines Amtes zur JHV erklärt.

Herr Richter, bisher Beisitzer, stellt sich zur Wahl als 2. Vorsitzender.

Abstimmung: 8:1:0. Herr Richter nimmt die Wahl an.

Ab sofort agiert der Vorstand ohne Beisitzer.

### **TOP 9 Ideenbörse**

#### **(Wünsche und Anregungen der Mitglieder bzw. der Schüler\*innen)**

- Die Schulkultour soll wiederholt werden und im Juni 2019 stattfinden.
- Es soll mit dem Musikbereich gesprochen werden, ob dort Bedarf für eine Förderung existiert.
- Ausführliche Diskussion zum Einsatz von neuen Medien und Medienpädagogik mit Tablets und neuen digitalen Lernformen.  
Intensiverer Austausch mit der SL zu diesem Thema erforderlich, um Möglichkeiten zu identifizieren, die durch den Schulverein unterstützt werden können.

### **TOP 10 Anträge und Vorschläge**

- Die Gartengruppe JG 7 und 8 beantragt ein neues Gartenhaus (ca. € 600 **plus** Entsorgung und Abtransport des alten Hauses).  
einstimmig angenommen: 9:0:0.

### **TOP 11 Termine**

- Schulkultour: 14.06.2019
- nächste Mitgliederversammlung: Termin wird vom Vorstand terminiert und rechtzeitig bekannt gegeben
- relevanten Termine d. Schule: siehe Homepage (<https://www.oberschule-walle.de>), unter Aktuelles → Termine

### **TOP 12. Verschiedenes**

- Dank an Herrn Juschkeit für seine als 2. Vorsitzender geleistete Arbeit.
- Hinweis auf weiterhin bestehendes Spendenprojekt unter: <https://bildungsspender.de/osawr>.

Bremen, den 29.10.2018

---

Elke Weger

Rechnungsführerin und Versammlungsleitung

---

Thomas Richter

Protokollant

Die Genehmigung des Protokolls soll auf der nächsten Mitgliederversammlung erfolgen.